
 

                           

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

                            

  

 

 

 

第 62 号 平成 31 年（2019 年）３月 15 日 

編集発行 山北町教育委員会学校教育課 

〒258-0195 山北町山北 1301－4 

ＴＥＬ 0465-75-3648 

平成 31 年度から、すべての山北町立小・中学校が 

「コミュニティ・スクール」になります 

「コミュニティ・スクール」って、どんな学校ですか？ 

なるほど。「地域とともにある学校」をめざして「学校運営

協議会」という新しい仕組みが置かれた学校のことを「コミュ

ニティ・スクール」って言うんだね。 

 今まであった「学校評議員制度」と少し違う仕組みなんだね。 

 

コミュニティ・スクールは、「学校運営協議会制度」を取り入れた学校 

のことを言います。学校運営の責任者はあくまでも校長ですが、この制度により

地域住民や保護者が一定の権限と責任をもって学校運営に参画し、学校と地域住

民等が力を合わせて学校の運営に取り組む「地域とともにある学校」の推進を図

っていくことが可能となります。 

  学校運営協議会の主な役割は次の３点です。 

     ○ 校長が作成する学校運営の基本方針を承認する 

     ○ 学校運営に関する意見を教育委員会又は校長に述べることができる 

     ○ 教職員の任用に関して、教育委員会規則に定める事項について、教 

育委員会に意見を述べることができる 

構成メンバーは地域住民・保護者・行政職員・学校管理職・学校職員です。 

山北町では、平成 31年度から「学校運営協議会」を各小・中学校に設置するこ

とをとおして学校運営に地域の声を積極的に生かし、地域と一体となって今まで

以上に特色ある学校づくりを進めていきたいと考えています。 

 

「学校評議員制度」は、「地域に開かれた学校づくり」を推進していく

ための仕組みです。山北町では、16年前の平成 14年４月に施行しました。 

この制度に支えられ、校長が学校運営に当たり、学校の教育目標・計画

や地域との連携の進め方などに関し、保護者や地域住民から構成された学

校評議員に意見を聞くとともに、その理解や協力を得て、特色ある教育活

動を主体的かつ積極的に展開してきました。 

山北町生涯スポーツ推進プラン【改訂版】を策定しました 

 昨年の「生涯学習推進プラン」改訂に引き続き、平成 31年３月「山

北町生涯スポーツ推進プラン【改訂版】」を策定しました。 

この改訂版は、国の第２期スポーツ基本計画と県のスポーツ推進計画

を参照し、「ラグビーワールドカップ 2019」や「東京 2020オリンピッ

ク・パラリンピック」を計画期間に含めたものであり、神奈川県の「未

病を改善する」取組みも考慮しています。 

前「推進プラン（平成 17年３月策定）」の理念「レッツ！エンジョイ 

スポーツ・やまきた」を引き継ぎ、地域の特性を生かしたスポーツ振興

施策を示した改訂版は、３月下旬から町のホームページでもご覧いただ

けます。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員会の審議事項 

○第 1回（1月 23日） 

・教育長報告 

・山北町特別支援教育就学奨励費交付要綱の制定 

について 

・山北町要保護及び準要保護児童生徒就学援助費 

認定要綱の一部を改正する要綱の制定について 

○協議会（1月 23日）  

・学校運営協議会について 

・冬の星座教室について 

・平成 30年度山北町生涯学習センターフェスティ 

バルについて 

・平成 30年度山北町文化財講座について 

 

○第２回（2月 22日） 

・教育長報告 

・山北町学校運営協議会規則の制定について 

 

・山北町立小学校及び中学校の管理運営に関する規則

の一部を改正する規則の制定について 

・山北町体育館施設検討委員会設置要綱の制定につい

て 

・平成 31年度当初予算案の概要（教育費）について 

○協議会（2月 22日） 

・平成 30年度山北町立幼稚園卒園式、小・中学校卒

業式日程について 

・平成 30年度山北町子ども議会について 

・第 73回足柄上地区一周駅伝競走大会の結果につい

て 

・第 73回市町村対抗「かながわ駅伝」競走大会の結

果について 

・第 64回山北町内一周駅伝競走大会について 

・川村小学校放課後子ども教室について 

・河村城展望あずまや完成記念式典について 

平成 31年（第１回～第２回・協議会） 

★58 年間のご利用ありがとうございました。～ 山北体育館の解体工事 ～ 

  今年度、昭和 34年に建築した山北体育館を解体しました。平成 29年度までの 

58年間、数多くの町民に親しまれた施設です。 

山北町のスポーツ拠点であり、さまざまな交流の場であった体育館とお別れす 

るのは名残惜しい気持ちもありますが、平成のその先の時代でも町民の皆様に愛 

され続ける、新たな施設の建設に向けて取り組んで参ります。ご愛好ありがとうございました。 

学びの窓から No.12     

★山北中学校 
授業研究のキーワードは 

「教科を超えて」  
          
 １月 24日（木）に横浜国立大学の青山

教授をお招きして、今年度最後の校内研

究会を行いました。１年生「音楽」と２

年生「国語」の公開授業でした｡ 

 山北中学校の研究テーマは「主体的・

対話的で深い学びづくり～自ら学ぶ・互

いに学び合う生徒の育成～」です。 

教科担任制の中学校では、他教科の専

門的な内容について協議するのは難しい

と受け止められがちですが、「授業の核

は全教科同じである」という考えを学校

全体で共有し、研究協議を重ねてきてい

ます｡その共通基盤としてどの教科でも

取り組まれているのが、グループでの話

し合いです。今回の実践でも、今までの

成果の上 

に新しい 

形での話 

し合いが 

活発に行 

われてい 

ました。               

★川村小１年生 
  国語「じどうしゃくらべ」の学習のまとめは 

新東名工事現場見学で 
  

 1月 15日（火）、川村小学校１年生 71名が、クラス

ごとに新東名高速道路谷ヶ山トンネル工事現場見学に

行きました。昨年末には三保小学校も全校で同工事現場

見学を行いました。 

 １年生は国語で「じどうしゃくらべ」という説明文の

学習をし、自動車の仕事とつくりについて学びました。

そこで、珍しい種類の働く車を実際に見せてあげたいと

いう担任の熱意により見学会が実現しました。｢見学時

間が短いため、工事現場で働く車をメインに」という依

頼に、ＮＥＸＣＯをはじめ現場の方々が丁寧にご対応く

ださり、たくさんの種類の働く車を用意してくれまし

た。子どもたちはバスを降りるなり「わ～」と歓声をあ

げて、働く車に駆け寄っていきました。 

それぞれの車に担当者がついて、好きな車に乗せてい

ただきました。子どもたちは高い運転席から目を輝かせ

てハンドルをにぎり運転手気分を味わっていました。

「あれ知ってる！シャベルカー 

だ｡｣「はしご車には丈夫な脚が 

ついるね｡｣「小学生 1600人も乗 

るトラックって力持ち｡｣ 

山北町に住んでいるからこそ 

得られた貴重な体験です。        〈音楽〉創作場面での話し合いの様子 


